



PARLAMENTUL ROMÂNIEI CAMERA DEPUTAȚILOR

Către Biroul Permanent al Camerei Deputaților

În conformitate cu articolul 74 din Constituția României, vă înaintez propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.51/1997 privind operațiunile de leasing și societățile de leasing.

Inițiator,

Deputat Varujan V. Pambuccian



Expunere de motive

Atât în România cât și în alte țări, leasing-ul a fost determinat în apariția sa de cauze obiective datorate unor greutăți în finanțarea afacerilor, ca urmare a rigidității formelor și procedeele existente. Oamenii de afaceri simțeau nevoia dotării societăților lor comerciale cu echipamente moderne, în condițiile în care utilajele din dotare se învecheau, mai ales ca efect al uzurii lor morale. Formula cumpărării unor bunuri de la vânzător în scopul închirierii lor acelor clienți care aveau nevoie de ele a apărut ca o formulă salvatoare și eficientă.

În acest moment, datorită dezvoltării accelerate a tehnologiei informației oamenii de afaceri se confruntă cu o altă problemă, și anume existența unei dotări tehnice corespunzătoare care însă nu poate fi utilizată la capacitate normală datorită lipsei de software, dreptul de proprietate asupra programelor de calculator fiind reglementat prin Legea nr.8/1996.

România este una din țările cu o rată de piraterie în domeniul software-ului foarte ridicată și acesta datorită, în principal, prețului mare al licențelor care face ca persoanele fizice să nu cumpere software licențiat, iar persoanele juridice fie nu cumpără produse întregi, fie cumpără componente ori chiar versiuni vechi ale unor produse.

Dacă leasing-ul de produse hardware a permis foarte multor utilizatori persoane fizice sau juridice să-și asigure necesarul de calculatoare, leasing-ul de software vine în completare, permițând acestora să-și completeze necesarul de soluții informatice într-un mod convenabil din punct de vedere financiar.

Prin mecanismul propus în această inițiativă se urmărește tocmai combaterea pirateriei, asigurându-se utilizarea legală a software-ului în condiții financiare avantajoase atât pentru producători cât și pentru utilizatori.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de lege alăturat pe care îl supun Parlamentului spre adoptare.

Inițiator,

Deputat Varujan V. Pambucian

